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  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  1165داخلي021-6463ـ تلفن چهار رقمي923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك
  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش آموزشي قلمآموزشي قلم  ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي تمام داراييتمام دارايي««

  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



 
  3: ةصفح                                                 دهم انساني)ياز(پايةدوم ةمتوسط ةدور                      مرداد مشترك (اجباري)28تابستان ـ آزمون ةپروژ       

  

  
 )49صفحة،ترجمه ،منيژه خسروي(  » 4«ينةگز- 1

: روغنخاصاًكند / زيتاًدك / تنشرُُ: پخش ميرة: اداني / البطّأتعلمينَ: آيا مي«
  ».گيردتأثير آب قرار نمي: تحتر بالماءخاصي / علي جسمها: روي بدنش / فلايتأثُّ

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» شود / كه / قرار نگيرددانيد / پخش ميمي«ترجمه»: 1«گزينه
  اضافه است.درترجمه »بدنش«واژه و، نادرست»بدن اردك«ترجمه»: 2«گزينه
  . نادرست است» دانيد / قرار نگيردمي«ترجمه»: 3«گزينه

----------------------------------------------  

 )60، صفحةترجمهسروي،(منيژه خ  » 3«گزينة- 2
منكثيراًكند / المناطق الثقافية الإيرانية: مناطق فرهنگي ايراني / تجذب: جذب مي

هاالسياح: بسياري از گردشگران / لهذا: بنابراين / قامت ... بتسجيلها: به ثبت آن
   »پرداخت.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.  »/ ثبت كردگردشگران بسياري /ايران«ترجمه»: 1«گزينه
  نادرست است.» كندبسياري / اين مراكز / ثبت مي«ترجمه»: 2«گزينه
  . نادرست است» شوندجذب مي…به سمت«ترجمه»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )62 و60، صفحةترجمه،منيژه خسروي(  » 3«گزينة-3
  »ن تحصل علي: كه به دست بياوردأتواند / تستطيع: مي«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  : مانند دارو»كالدواء«»: 1«گزينه
  : براي درمان زخمش»لعلاج جرحه«»: 2«گزينه
  تصاوير :»صور«»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )56، صفحةترجمه،منيژه خسروي(  » 3«گزينة- 4
  باشد. مي »الكلب«است و مفرد آن »هاسگ«به معناي »الكلاب«

----------------------------------------------  

 )50، صفحةتعريب،مجيد همايي(  » 2«گزينة- 5
كانتظلُمة) البحار / / تاريكي درياها: ظلام (المضيئَةُكهاي نوراني: الأسماماهي«

  .»كردتحُول: تبديل مي
  ديگر: هايتشريح گزينه

  معناي ماضي استمراري را ندارد. ،ماضيفعلبه همراه» كانت«»: 1«گزينه
بايد به صورت مفرد» الاسماك«با توجه به فاعل» حولَ و كانَ«فعل»: 3«گزينه

  السمك مفرد است كه بايد جمع باشد.مونث بيايد. 
  غلط است.  »رٍ مضيئةهأنْ /البحرِ /يبدلُ...كان /وئيضالسمك ال«»: 4«گزينه

 )60، صفحةلغت و مفهوم،مجيد همايي(  » 2«گزينة- 6
مشاهدهاي را در گردشگريهاي اخير رشد قابل ملاحظهايران در سال«ت:اعبار هترجم
  »ايران از كشورهاي زيبا در جهان استقطعاً« و» كرد

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. نادرست» معلوماً ـالثقافية»: «1«گزينه
  نيز نادرست است.» الدولة«دهد ومعناي پايان را مي »الآخرة»: «3«گزينه
  نادرست است. » ـ الدولةـ قليلاًالكثيرة»: «4«گزينه

----------------------------------------------  

 )67تا65، صفحةلغت،مجيد همايي(  » 1«گزينة-7
  : ي ديگرهاتشريح گزينه

  دهد. است كه جمله با آن معني نمي» داروخانه«به معناي» صيدلية«»: 1«گزينه
  بخش اعصاب است. رنگ بنفش براي اتاق خواب آرامش»: 2«گزينه
  هاي پسر كوچك را معاينه كرد. دكتر دندان»: 3«گزينه
  ها محترم هستند. آموزان مؤدب نزد معلّمدانش»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )65و64، صفحةقواعد،االله نوروزيولي(  » 2«گزينة-8
  باشد. است و منصوب مي »تجذب«مفعول براي فعل» السائحينَ«كلمه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  . است» رفع«مبتدا و حركت آن »يرانا«»: 1«گزينه
  است.كسره شدهتنوينصفت است و مجرور به» ةٍخلّاب»: «3«گزينه
  . و مجرور استاليهمضاف» العالَم»: «4«گزينه

----------------------------------------------  

 )51، صفحةقواعد،االله نوروزيولي(  » 4«گزينة- 9
  شود. عنوان جمله فعليه در نظر گرفته مي  فعل است كه در اين عبارت به» نافتشرَّ«كلمه

 ،شد، در صورتي كه بعد از آن اسم بيايد جمله اسميهاگر شروع جمله با جارو مجرور با
  فعل بيايد جمله فعليه است. اگر و

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »مملوء«خبر: ،»لسانُ«مبتدا: »: 1«گزينه
   »خادم«خبر: ،»سيد«مبتدا: »: 2«گزينه
   »كفي خدمت«خبر:  ،»أنا«مبتدا: »: 3«گزينه

 ----------------------------------------------  

 )52، صفحةقواعد،االله نوروزيولي(  » 2«گزينة- 10
  باشد. مي» الطُّلّاب«صفت براي» المؤدبون«كلمه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مفعول است. » الحسنات«كلمه»: 1«گزينه
  . است» يعرف«فاعل براي فعل» بعض«كلمه»: 3«گزينه
  ت. مبتدا اس» ةالبوم«كلمه»: 4«گزينه

 )1عربي زبان قرآن (
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2   

)62تا56 ة، صفحنمودار تابع خطي،هيمهدي نصراللّ(   »4«زينةگ-11

  نويسيم:  مي اخط ر ة، معادلآنيك نقطه از خط و شيببا داشتن

y y m(x x )− = −1 1  

y (x ) y x− = − −  = − +4 5 3 5 19  

x  تابع، بهآنها در ضابطهyبراي يافتن محل برخورد هر نمودار با محور جـاي

xy  :  دهيمقرار ميصفر x y ( )== − + ⎯⎯⎯→ = − + =05 19 5 0 19 19  

----------------------------------------------  

 )62تا56 ةصفح، نمودار تابع خطي(هژبر رحيمي،  » 1« ةگزين- 12

  :با توجه به ضابطة تابع داريم

f ( ) m n ( )
f (x) mx n

f( ) m n ( )
− =  = − +

= +   = −  − = +

2 4 4 2 1
1 5 5 2  

( ) ( ) m n ( m n) m m−⎯⎯⎯⎯→ + − − + = − −  = −  = −2 1 2 5 4 3 9 3  

( ) ( ) n n⎯⎯→ = − × − +  = −1 4 2 3 2  

mپس حاصل n ( )− = − − − = −3 2   .است1

----------------------------------------------  

)62تا56، صفحةنمودار تابع خطي،عرفان صادقي(   »1«گزينة- 13

  كنيم:رهاي مختصات رسم ميدر يك دستگاه محورادو خط

y

x

-4

(-2 ، -2)

=-4y x+

-4

y=x
.  

y x
x x

y x
+ = −

 + = − =

4   محل تلاقي4

x x = −  = −2 4 2  

y = −2  

S
× ×= = =4 2 42 2

½køI¤ ÌIÿUnH
W±X¶  

----------------------------------------------  

 )62تا56 ةصفح، نمودار تابع خطي(فرداد روشني،  » 4« ةگزين- 14

 tپس بعد از ،شودصندلي توليد مي10چون در هر ساعت تعداد ،با توجه به نمودار

پس ضابطة تابع به فرم ،آيدبدست ميt10ها از رابطةساعت تعداد كل صندلي

f (t) t=   يرا:است. ز10

( , ) , ( , )1 10 2 20  

m −= =
−

20 10 102   شيب1

x (t ) x t− = −  =10 10 1 10  

----------------------------------------------  

 )62تا56 ةصفح، نمودار تابع خطي(هادي پلاور،  » 4«گزينة-15

گراد نتيجهسانتي ةبا توجه به شيب تابع خطي رابطة بين دما برحسب فارنهايت و درج

واحد تغيير كند، دما برحسب1گراداگر دما برحسب درجة سانتي ؛گيريممي

9 گرادكند، لذا با توجه به اينكه دما برحسب درجه سانتيواحد تغيير مي5فارنهايت

)لذا دما برحسب فارنهايت  فته است،درجه كاهش يا20 )× =
9 20 درجه365

  يافته است.كاهش

----------------------------------------------  

)70تا63، صفحة2نمودار تابع درجة،كفشحميد زرين(   »3«گزينة- 16

  يابيم:  رأس سهمي را ميمختصاتبراي رسم نمودار تابع سهمي ابتدا

a
y x x b

y ax bx c c

=
= − + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −

= + +  =
2

4
24 12 3 12

3

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

 )1رياضي و آمار (
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bxs a

−= − = − =
×
12 3

2 2 4   : طول رأس سهمي2

xsحال با جايگذاري = 3
  يابيم:  ميدر معادلة سهمي عرض آن را2

y ( ) ( )s = × − × + = × − × +3 3 9 324 12 3 4 12 32 2 4   عرض رأس سهمي2

= − + = −9 18 3 6  

  كنيم:  نمودار را رسم مي ،يابيحال با استفاده از جدول زير و نقطه

x

y − − −

30 1 2 32
3 5 6 5 3

  

  

  كند.  سوم محورهاي مختصات عبور نميناحيةطور كه از نمودار پيداست، نمودار ازهمان

y

x

3

2

1

-1

-2

-3

-4

-5

-6

1 2 3

  

----------------------------------------------  

)70تا63، صفحة2نمودار تابع درجة،امير زراندوز(   »3«گزينة-17

C C ،قرار داردBوAوسط خط گذرنده ازنقطة همان طول رأسپس طول

  سهمي خواهد بود:  

b ( )x x C( , )C S a ( )
− − −= = = = 

8 4 4 102 2 1  

----------------------------------------------  

)70تا63، صفحة2نمودار تابع درجة،امير زراندوز(   »1«گزينة- 18

  لذا داريم:   ،كندهر سهمي، محور تقارن خود را در نقطة رأس قطع مي

b ( )x y ( )s sa ( )
− −= − = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +8 24 4 8 4 12 2 1

Âμ¿w ÍMIU nj
´ÄnHm¬Â¶  

= − + = −16 32 1 15  

 )70تا63 ة، صفح2نمودار تابع درجة(محمد بحيرايي،  » 4«گزينة-19

yبه معادلةطور كلي رأس سهميبه a(x )= − α + β2نقطة( , )α βكـه بـا   اسـت

yمقايسه با فرم صورت سؤال رأس سهمي (x )= − −
2 23 )نقطة15 , )−3  .است1

----------------------------------------------  

)70تا63، صفحة2تابع درجةنمودار،امير محموديان(   »2«گزينة- 20

yصـورتتابع درجه دوم داده شده به ax bx c= + اسـت. سـه نقطـة داده    2+

  دست آيد.  بهcوa،bدهيم تا ضرايبشده را در ضابطه قرار مي

A a( ) b( ) c c = + +  =
0 27 0 0 77  

cB a( ) b( ) c a b a b=
 = + + ⎯⎯⎯→ = + +  + = −

1 720 1 1 0 7 70  

cC a( ) b( ) c a b a b= = + + ⎯⎯⎯→ = + +  + = −
5 720 5 5 0 25 5 7 25 5 70  

( ) a ba b a a
a ba b

× − − − = ⊕ + = − ⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯→ =  =  + = −+ = −

5 5 5 35 77 20 28 525 5 725 5 7
  

a
a b b b

=
+ = − ⎯⎯⎯→ + = −  = − − = −

7
7 7 4257 7 75 5 5  

y x x= − +7 422 75 5  

bx
a

−= = =

42
5 3142
5

Âμ¿w tHn  

y ( ) ( )= − + = − + = −7 42 63 126 35 2823 3 75 5 5 5 5 5Âμ¿w tHn  
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)87، صفحةركود، بيكاري و فقر(فاطمه صفري،   »2«گزينة- 21

شود كـه شـغل قبلـي    الف) بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني مي

وجـو هسـتند. خود را به دلايلي رها كرده و به اميد يافتن شغلي بهتر در جسـت
همچنين شامل كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هسـتند. ايـن 

 مدت است و در همة كشورها وجود دارد.يكاري كوتاهنوع ب

  دهد.اي، هنگام ركود اقتصادي رخ ميب) بيكاري دوره

هايج) بيكاري ساختاري ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل

  موجود است.

----------------------------------------------  

)89و85،86،88هايصفحه،يكاري و فقربركود،(فاطمه صفري،   »4«گزينة- 22

 :هاگزينهسايرتشريح

وقتي يك اقتصاد منابع غيرفعال دارد، هيچ احتياجي به انتقال منـابع  »: 1«گزينة

  از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگر نيست.
وقـت  صـورت پـارهدر سنجش تعداد بيكاران، همة كساني را كـه بـه»: 2«گزينة

  آورند.حساب ميارند، شاغل بهكمشغول به

دلار در روز درآمـد   9/1مطابق با معيار بانك جهاني، افرادي كه زيـر  »: 3«گزينة

  اند.خط فقر مطلقدارند، زير

----------------------------------------------  

)89و85،86هايصفحهركود، بيكاري و فقر،،(عليرضا رضايي   »4«گزينة- 23

كنندة نيروي كار، همان كارگران هستند و تقاضاكنندگان نيروي كـار  الف) عرضه

گـذاراني هسـتند كـه نيـروي كـار را      ها يا سـرمايهها و كارخانهصاحبان شركت

 گويند.ها كارفرما هم ميكنند و گاهي در اقتصاد به آناستخدام مي

  شود كه كشور در زير مرز امكانات توليد قرار گيرد.ب) وجود منابع بيكار سبب مي

جمعيـت فعـال جامعـه     ،ج) اگر تعداد افراد شاغل و بيكار را با هـم جمـع كنـيم   
  آيد.دست ميبه

د) در فقر نسبي هميشه تعريف فقر نسبت بـه وضـعيتي كـه مـا در آن هسـتيم      

  گيرد.صورت مي

----------------------------------------------  

)86و85، صفحةركود، بيكاري و فقر،سارا شريفي(   »3«گزينة- 24

,نفر , ,= × =
202 000 000 400   جمعيت فعال000100

= ×100nI§ÃM SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري 

x
,

= ×20 100400 000
  

x,نفر ,×
= = =

400 000 20 80   جمعيت بيكار000100

)87، صفحةكود، بيكاري و فقرر،سارا شريفي(   »2«گزينة-25

ميليون تومان در بازار نيروي كار، بـا حالـت تعـادل     4مطابق نمودار، در دستمزد

ميليون تومان، با مـازاد   4رو هستيم، بنابراين در سطح دستمزدهاي بالاتر ازروبه

 4تـر از  رو هسـتيم و در سـطح دسـتمزدهاي پـايينعرضه يا كمبود تقاضا روبه

 رو خواهيم بود.با مازاد تقاضا يا كمبود عرضه روبهميليون تومان

----------------------------------------------  

)90، صفحةركود، بيكاري و فقر،عليرضا رضايي(   »1«گزينة- 26

هاي توليدي و مبارزه با فساد با فقر و بيكـاري  ها از طريق حمايت از شركتدولت

  كنند.مبارزه مي

 ----------------------------------------------  

)103و94،95،97هايصفحه،تورم و كاهش قدرت خريد،سارا شريفي(   »3«گزينة-27

 هاي نادرست: تشريح گزينه

شود، درحقيقت پول نقـد رد و بـدل   در معاملاتي كه با چك انجام مي»: 1«گزينة

را افـزايش  شود. بانك موجودي حسابي را كاهش و موجودي حسـاب ديگـر  نمي

  دهد.مي

تحريري و الكترونيكي كه امـروزه در دسـت    ،كاغذي ،هاي فلزيپول»: 2«گزينة

  اي جز قدرت اقتصادي كشور ندارد.هاست، پشتوانهافراد يا در حساب آن

هاي گذشته، برخي كالاهاي خاص كه در هر منطقه پرطرفـدار بـود   در زمان»: 4«گزينة

اده قرار گرفت. مثلاً در ايران، غلات؛ در هندوستان، صدف،عنوان اولين پول مورد استفبه

  پوست سمور خواهان بيشتري داشت.  در تبت، چاي و در روسيه،

----------------------------------------------  

)103هاي، صفحهتورم و كاهش قدرت خريد(سارا شريفي،   »3«گزينة- 28

هـا ود، براي پيشگيري از افزايش قيمتشزماني كه اقتصاد كشور گرفتار تورم مي

يا كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كاهش نقدينگي يا همان كاهش حجم

 گيرد.كار ميرا به(سياست پولي انقباضي)پول در گردش

طور مستقيم از مقدار نقـدينگي  تواند با فروش اوراق مشاركت بهبانك مركزي مي

  در دست مردم بكاهد.

 ----------------------------------------------  

)101صفحةتورم و كاهش قدرت خريد،،عليرضا رضايي(   »2«گزينة-29

cpi /−= × = × =360 320 40100 100 12 5320 320 %

----------------------------------------------  

)103صفحةتورم و كاهش قدرت خريد،،فاطمه صفري(   »4«گزينة-30

 وارداتهاي توليدي ـ افزايشافزايش ظرفيت

 اقتصاد
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)63و62صفحة ،سبك خراساني،افشين كياني(   »3«گزينة- 31

  وجود ندارد.، تشبيه حسيدر اين شعر

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  دو حرف اضافه براي يك متمم :به پيش اندرون»: 1« ةگزين

  لابهنه و مهجور بودن لغت:كه /نبشته ،تفاوت تلفظ: اسپ»: 2« ةگزين

  قالب شعر، مثنوي است. »: 4« ةگزين

----------------------------------------------  

)65و64، صفحةسبك خراساني،محمد نوراني(   »2«گزينة- 32

تمثيل و استشـهاد بـه   «و» حذف افعال به قرينه«،»افزايش كاربرد لغات عربي«

  وي و سلجوقي است.از ويژگي هاي نثر دورة غزن» آيات، احاديث و اشعار

----------------------------------------------  

)65، صفحةسبك خراساني،محمد نوراني(   »3«گزينة-33

از »شاهنامة ابومنصـوري« و »التفهيم«،»تاريخ بلعمي«،»ترجمة تفسير طبري«

  آثار نثر دورة ساماني است.

----------------------------------------------  

)61و60، صفحةسبك خراساني،سعيد جعفري(   »3«زينةگ- 34

  ك عاميانه (بر اساس مخاطب)سب)،بر اساس هدفسبك تعليمي (

----------------------------------------------  

)74و73، صفحةموازنه و ترصيع،افشين كياني(   »3«گزينة- 35

  الف: موازنه دارد. 

  هـ: موازنه دارد. 

يابدجانرنجوردلدم  در  وا  كويباد ز

↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  

جنبددربيماردلدم  هر  او  رويياد ز
  

داردزندهرادل  كه  حجت  بدان

↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  

داردبندهراجان  كه  آيت  بدان
  

)75و74، صفحةموازنه و ترصيع،محمد نوراني(   »2«گزينة- 36

  وزن بوده و حرف پاياني مشترك دارند.  كلمات دو به دو هم» 2« ةگزيندر

----------------------------------------------  

)74 و73، صفحةموازنه و ترصيع،سعيد جعفري(   »3«گزينة-37

  الف) ترصيع دارد.

   ب) موازنه دارد.

   ترصيع.و نهموازنه داردنهپ) 

 ت) موازنه دارد.

  ث) ترصيع دارد.

----------------------------------------------  

)68، صفحةوزن شعر فارسي،سعيد جعفري(   »4«گزينة-38

  اند:هايي كه بدون حذف همزه تلفظ شدهواژه

  آويزدل»: 1« گزينة

  چنارانداز»: 2« گزينة

  بدانديش»: 3«گزينة

----------------------------------------------  

)68، صفحةوزن شعر فارسي،مقدمابراهيم رضايي(   »4«گزينة- 39

بـا» تُوليدات»: «3«در گزينةو» خاهتدولَ« :»2«در گزينة ؛»ججادس»: «1«در گزينة

  خط عروضي نادرست نوشته شده است. 

----------------------------------------------  

)70، صفحةوزن شعر فارسي،مقدمابراهيم رضايي(   »2«گزينة- 40

   :»ج«مصراعهاي هجايينشانه

  خُ دي ز نَم  يِ بيرِنَع  ر گرَ زِ دل  طرُ ف م دا

UU− −U U− −UU− −U U− −  

  »:  د«هاي هجايي مصراعنشانه

م رو زاَي يا  ت ما را نقَ  سيِ ك مد  

U− − −  U− − −  U− −  

 )1علوم و فنون ادبي (
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)48، صفحةتقراييساقسام استدلال ا،ناهيد جوهريان(   »3«گزينة- 41

هاي اشـتباه بـه   استدلالي كه احتمالات مختلفي را بررسي كرده و با حذف تبيين

اسـت كـه آن را   » سـتدلال اسـتقرايي  ا«يـابيم، نـوعي   بهترين تبيين دست مي

  نامند.مي» استنتاج بهترين تبيين«

----------------------------------------------  

)47صفحة،تقراييساقسام استدلال ا(كوثر دستوراني،   »2«گزينة- 42

بـه درسـتي رعايـت    سـتفاده از اسـتقرا،  هاي اول و سوم چون شـرايط ادر مثال

آماري مناسب نيسـت، مغالطـه    ةها نسبت به كل جامعشود، مثلاً تعداد نمونهنمي

هـاي ميـوه   ر مثال دوم يعني بررسي جعبهاما دبه وجود آمده» زدهتعميم شتاب«

 ـ  آماري مناسب مي ةدر باغ، نمون زده صـورت  تعمـيم شـتاب ةباشـد، پـس مغالط

 نگرفته است.

----------------------------------------------  

)46و45صفحة،تقراييساقسام استدلال ا(سيدمحمد مدني ديناني،   »1«گزينة- 43

كنيم و ازعميمي تك تك جامعة آماري را بررسي نمياز آنجايي كه در استقراي ت

كنيم مبناي آن براساس تخمين بنا شـده اسـت و   هاي تصادفي استفاده مينمونه

توان نتيجة يقيني از آن گرفت ـ در استدلال آمده در سؤال با مشاهدة چنـد نمي

 ايم پس استقراي تعميمي است.مورد جزئي حكمي كلي به دست آورده

----------------------------------------------  

)43و42صفحة،تقراييساقسام استدلال اكبودين،صومعه(راحله بابايي   »3«گزينة- 44

آيداستدلال تمثيلي، استدلالي است كه نتيجة آن از شباهت ظاهري به دست مي

سـتدلال  ا» 3«شـود و در گزينـة   گرفتـه مـينتيجة جزئي ،اي جزئيو از مقدمه

  مبتني بر همانندي (شباهت) كلاغ و جغد صورت گرفته است.

----------------------------------------------  

)49و48صفحة،تقراييساقسام استدلال اكبودين،صومعه(راحله بابايي   »4«گزينة-45

در روش استنتاج بهترين تبيين كه نوعي اسـتدلال اسـتقرايي اسـت و از آن در    

پردازيمهاي اشتباه ميشود به حذف تبيينهاي علمي استفاده ميفرضيهبررسي

 دهيم.  رسي قرار ميو احتمالات مختلف را مورد بر

)59و57، صفحةحملي ةقضي(ناهيد جوهريان،   »4«گزينة- 46

و») اسـت«قضيه ايجـابي باشـد (ماننـد     ةدر صورتي قضيه موجبه است كه رابط

و جزئـي و كلـي   » موضوع«ضيه مربوط به مفهومجزئي و كلي بودن در موضوع ق

مصـاديق   ةاست و تعيين دامنـ» مصاديق موضوع«بودن در سور قضيه مربوط به

» سـور«گيـرد كـه آن را   آيد، صورت ميموضوع توسط قيدي كه بر سر قضيه مي

   نامند.  مي

----------------------------------------------  

)58صفحة،حمليقضية ،سلاجقه(ژيلا   »1«گزينة-47

باشد و قضـية موجبـة جزئـي از انـواع     در قضية محصوره موضوع قضيه، كلي مي

» كلـي«شود؛ بنابراين موضوع در قضية موجبة جزئيقضية محصوره محسوب مي

   باشد.مي» جزئي«باشد. در قضية شخصيه موضوع قضيه، مفهوميمي

----------------------------------------------  

)56صفحة ،حمليقضية(سيدمحمد مدني ديناني،   »4«گزينة- 48

قضـية  «شـود،  اي كه در آن به ثبوت يا نفي چيزي براي چيزي حكم مـيبه قضيه

 ».تهران پايتخت ايران است«گويند؛ مانندمي» حملي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  انشايي، پرسشي است.»: 1« ةگزين

  انشايي، دعايي است.»: 2«گزينة

  شرطي است.»: 3« ةگزين

----------------------------------------------  

)55صفحة،حمليقضية(كوثر دستوراني،   »4«گزينة-49

از آنجا كه وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه اسـت و جمـلات انشـايي را    

توان صادق يـا كـاذب دانسـت، ايـن دسـته از جمـلات در منطـق بررسـي         نمي

 شوند.نمي

----------------------------------------------  

)57و56ة، صفححمليقضية،احمد منصوري(   »3«گزينة- 50

  است.  مدرسهبهرونده    او  
  موضوع    محمول

 منطق
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 )18، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 1«گزينة-51

كساني هستند / أنشدوا: همانالّذين:هم/: شاعران ايرانيالإيرانيونالشّعراء«

ها / ممزوجة: آميخته شده / بالعربية: به عربي/ سرودند / بعض الأبيات: برخي بيت

  ».مع: ملمعسموها: آن را ناميدند / بالملَّ

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است. » شاعران ايران / شعرهاي«ترجمه»: 2«گزينه

  نادرست است. » كساني كه / شعر عربي / شاعران ايراني هستند كه«ترجمه»: 3«گزينه

  نادرست است. » نامندسرايند / ميمي«ترجمه»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )3، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 1«گزينة-52

ها / بچه،/ الأولاد: فرزندانكههمت: فهميدم / بأنَّ: ترجمه درست عبارت: ف

  » نزد / والد: پدر/ عند:صداهايشانبرند / أصواتهم: لايرفعون: بالا نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است. » رودشان / بالا نمي/ والديندايفهماندم / ص«ترجمه»: 2«گزينه

  نادرست است. » صداها / بالا نخواهند برد /پدر خودشان«ترجمه»: 3«گزينه

  نادرست است. » نبايد بالا ببرند«ترجمه»: 4«گزينه

 )11، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 3«گزينة- 53

يسسازد / صمت: خاموشي: خشمگين ميطُخ  

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  . استدرست» شانأنفعهم: سودمندترين»: «1«گزينه

  . استدرست» بهترين برادران شماخير إخوانكم:»: «2«گزينه

  . استدرست» دهيتعطيني: به من مي»: «4«گزينه

----------------------------------------------  

 )29، صفحةترجمه،االله نوروزيولي(  » 4«گزينة-54

  باشد. مي» شويمدانش آموخته مي«به معناي» نتَخَرََّج«فعل

----------------------------------------------  

 )تركيبي،لغت،مجيد همايي(  » 2«گزينة-55

  انسان دورو است. ،بدترين مردم

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.  ،»هزار«: »ألف«»: 1«گزينه

  صحيح است.  ،كرد: شكنجه»عذَّب«»: 3«گزينه

  صحيح است.  ،: طلا»ذهَب«»: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )27، صفحةلغت،مجيد همايي(  » 3«گزينة-56

  را در خود دارد. »دور شدن :ابتعاد«معناي ،»عد: دوريب«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  متضاد هستند. » ه: پراكنده شد»منتشرة«در هم آميخته شده، »:ممزوجة«»: 1«گزينه

  متضاد هستند. » لاتَذهب«و» لاتأتي«»: 2«گزينه

  تاريكي متضاد هستند. :»الظلام«: نور،»الضّوء«»: 4«گزينه

 )2عربي زبان قرآن (
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:ترجمه درك مطلب  

  

پس امام علي (ع) بهاو ناسزا گفته بود، دشنام دهد،قنبر خواست به كسي كه به

گوي خود را خوار رها كن تا [خداي] م باش، دشناماو فرمودند: اي قنبر آرا

  نده را خشنود و اهريمن را خشمگين كني و دشمنت را كيفر داده باشي. يبخشا

 )11، صفحةدرك مطلب،مجيد همايي(  » 2«گزينة-57

  چگونه براي قنبر ممكن است كه پروردگارش را راضي نمايد؟ترجمه سوال:

  كه براساس متن صحيح است.  »دشنامگوي خود را خوار رها سازد.«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  دشمن خود را دشنام دهد. »: 1«گزينه

  دشمن خود را به شدت كيفر دهد. »: 3«گزينه

  شيطان را به خشم درآورد. »: 4«گزينه

----------------------------------------------  

 )21و11صفحة،درك مطلب،مجيد همايي(  » 1«گزينة- 58

  اسم فاعل است و تنها يك اسم فاعل در متن موجود است.» فاعل«بر وزن» شاتم«

 )9، صفحةقواعد،منيژه خسروي(  » 4«گزينة-59

  هاي اين گزينه بر وزن مفعل و مفعل بوده و اسم مكان هستند. همه اسم

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  اسم مكان نيست. »محاسن«»: 1«گزينه

  اسم مكان نيست.  »فمضيا«»: 2«گزينه

  اسم مكان نيستند.  »صف«و »مكارم«،»بيت«»: 3«گزينه

----------------------------------------------  

 )9و 5، صفحةقواعد،منيژه خسروي(  » 2«گزينة- 60

  اسم تفضيل است. » أفَعل«بر وزن» أمَلح«اسم مكان و» مفاعل«بر وزن» المصانع«

  ديگر:هايتشريح گزينه

  را ندارد. باشد اما معناي مكانمي» مفاعل«بر وزن» المصاعب«»: 1«گزينه

  . باشد و اسم مكان هم وجود نداردفعل ماضي مي» أهدي« »:3«گزينه

است و اسم مكان هم وجودارعضمفعل» شنوممي«به معناي» معأسَ«»: 4«گزينه

  ندارد.
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)3و 2، صفحةهاها و تركيب گزارهگزاره(امير محموديان،   »4«ينةگز- 61

  آوريم: دست ميرا بهqوpارزش

pبا قرار دادن :x = yو1− =   شود: صورت زير ميرابطه به2

{( , ), ( , ),( , )} {( , ), ( , )}− − − = − −1 2 2 1 2 1 1 2 2 1  

  كه تابع است و اين گزاره نادرست است.  

qابتدا :Δآوريم:  دست ميمعادله را به  

x x ( )( )+ + =  Δ = − = − = −2 24 6 0 4 4 1 6 16 24 8  

Δجا كهاز آن <   حقيقي ندارد، اين گزاره نادرست است.   ةريشاست، معادله0

Δاين معادله به دليل آن كهدردقت شود < وان از رابطة مجمـوع  تاست، نمي0

b(Sدوم ةدرج ةلهاي معادريشه )
a

=   استفاده كرد.  −

----------------------------------------------  

)11تا 2، صفحةهاها و تركيب گزارهگزاره،ايمهديس حمزه(   »3«گزينة- 62

q)پس بايد مقدم آن يعني ،چون تركيب شرطي نادرست است r)∧  درست و تـالي

r)آن p)⇔كهبراي اين .نادرست باشد(q r)∧بايد ،درست باشدqوrهر دو

r .درست باشند rكهبراي اين ،درست استچون p⇔    نادرسـت باشـد بايـدp

  نادرست باشد. 

----------------------------------------------  

)11تا 2، صفحةهاها و تركيب گزارهگزاره،امير محموديان(   »2«گزينة- 63

  نادرست: qنادرست وpالف) 

نادرسـت   هـادرست است پس تركيب دو شـرطي آنqنادرست وpجا كهاز آن

pاست. يعني ارزش q⇔جا كـه هـم   نادرست است. از آنp  و هـمp q⇔

ست است و تركيب شـرطي داده شـده بـه    رها نادنادرست هستند، تركيب فصلي آن

  انتفاي مقدم درست است. 

qدرستpب)    درست:  −

pدرست است. پس تركيب فصلي آن باp q⇔نيز درست است. يعني مقدم در

نادرست و تركيبpدرست است، پسpجا كهشرطي، درست است. از آنةگزار

است و گزارة شرطي دادهنادرستنيز نادرست است. يعني ارزش تاليqعطفي آن با

  شده نادرست است. 

ها نيز درست اسـت. پـس   درست است يعني تركيب عطفي آنqست وردpج) 

  شرطي درست است.  ةشرطي درست است. يعني ارزش گزار ةر گزارتالي د

)11تا 2، صفحةهاها و تركيب گزارهگزاره،محمد حميدي(   »3«گزينة- 64

(p q) ( p r) (T F) (F r)∧ ⇔ ∧ ≡ ∧ ⇔ ∧  
F F T≡ ⇔ ≡  

( p r) q (F r) T T T T  ≡   ≡  ≡   
----------------------------------------------  

)11تا 2، صفحةهاها و تركيب گزارهگزاره،محمد حميدي(  »1«زينةگ-65

pطبق فرض q∨ همنادرست است، پسpنادرست است و همq .لذا خود
q .درست است  

[ (p q) p] [ (F T) F] (T T) T
F

⇔ ∧ ≡ ⇔ ∧ ≡ ∧ ≡     

----------------------------------------------  

)11تا 2، صفحةهاها و تركيب گزارهگزاره،ايمهديس حمزه(   »2«گزينة- 66

ACچون Cپس ،نادرست استدرست و A⇔لذا .استداراي ارزش نادرست
C) ةبه انتفاي مقدم گزار A) (A D)⇔  رداراي ارزش درسـت اسـت امـا د   ⇔

A)گزارةمورد B) ( C D)∧ ⇔  چون ارزش گزارةDدر ،نامشخص اسـت
  ب را مشخص كرد. كمر ةاين گزارارزشتواننمينهايت

----------------------------------------------  

)15و14، صفحةاستدلال رياضي،محمد حميدي(   »3«گزينة-67

توجـهاين استدلال مغالطه است و نتيجة آن ممكن است درست يا نادرسـت باشـد،   
 ةتوان گفت نتيجـنمياست ولينادرستهميشهكار رفته در مغالطهروش بهكنيد كه

  دست آمده قطعاً نادرست است.  به

----------------------------------------------  

 )13و12صفحة، استدلال رياضي(امير محموديان،  » 2«گزينة- 68

x 20نشان دهيم،اگر قيمت كالا را با
x20قيمت آن برابر است با: 100

100.  

  د رياضي به صورت زير است:اين عبارت به صورت نما

x x= +20 8000100  

xدقت شود x> +20 قيمت كالايي از بيسـت درصـد   «، نماد رياضي عبارت8000100

  باشد.مي» تومان بيشتر است.8000قيمت آن بيش از

----------------------------------------------  

 )17تا15، صفحةاستدلال رياضي(هادي پلاور،  »3«گزينة-69
pعكس نقيض گزارة شرطي qبه صورت~ q ~ pاست.  

|اگر«براي اثبات گزارة صورت سؤال كافي است گزارة x |≤ xآنگاه0 ≥   كنيم.را اثبات» 0

----------------------------------------------  

 )17تا15صفحة، استدلال رياضي(امير محموديان،  » 3«گزينة-70
مرحلة چهارم غلط است زيرا در اتحاد تفاضل مكعبات (چـاق و لاغـر) در پرانتـز دوم    

  گرفت، يعني:قرار مي16+بايد

(x ) ( ) (x )(x x )− = − + +2 3 2 3 2 2 4 22 2 4 16   

 )2رياضي و آمار (
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»2«گزينة-71

 )19و18صفحة ،هاي هفتم، هشتم و نهمتاريخ  ادبيات فارسي در قرن ،مقدمابراهيم رضايي(

  عبارات نادرست:تشريح

از آغـاز تـا   شـاعران ايرانـي  دولتشاه، شرح احوال بيش از صدتن از ةالف) تذكر

  زمان مؤلّف است.  

  دارد.  عرفانياالله ولي، مضامين  شعر شاه نعمتديواند)

----------------------------------------------  

»2«گزينة-72

 )14تا12صفحة ،هاي هفتم، هشتم و نهمتاريخ  ادبيات فارسي در قرن ،محمد نوراني(  
اخلاق و عرفان ميـدان فراخـي پديـد آورد و در     ،قالب مثنوي براي ظهور عاطفه

  .اي عرفاني سروده شدهاي ارزشمندي مثل مثنوي مولوي، حماسهنهنمو

----------------------------------------------  

»3«گزينة-73

 )تركيبي ،هاي هفتم، هشتم و نهمتاريخ  ادبيات فارسي در قرن ،سعيد جعفري(  
  از آثار منظوم عبيد است.» موش و گربه«

----------------------------------------------  

 )28و27صفحة ،تشبيه ،محمد نوراني(  »4«گزينة-74

  دژم بودن (وجه شبه)   /به) چشم (مشبه /بسان (ادات تشبيه)  /جان (مشبه) 

    خميده بودن (وجه شبه) /به) (مشبهپشت /بسان (ادات تشبيه)  /زلف (مشبه) 

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 مانند شده است.  زبان سخنور به تيغ :»1« ةگزين

 توفيق عشق تو گنج است.   :»2« ةگزين

   .دل به سنگ مانند شده و زنخدان به چاه  :»3« ةگزين

----------------------------------------------  

 )29و28صفحة ،تشبيه ،سعيد جعفري(  »4«گزينة-75

  به معني هنگاميكه است.)» چو(«ندارد. تشبيه گسترده»: 4«گزينة

  گلِ رويه فشرده: تشبي

  هاي ديگر:گزينهتشبيه گسترده در

  شادمان داشت.راز دلچون غنچه»: 1«گزينة

  پيرهن، چون عبا شد.»: 2«گزينة

  من چون كاه پستم.»: 3«گزينة

 )30و29صفحة ،تشبيه ،افشين كياني(  »1«گزينة-76
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  اسنادي ندارد.  تيغ هجر: تشبيه بليغ اضافي / »: 2«گزينة

  آتش آه: تشبيه بليغ اضافي / اسنادي ندارد.»: 3«گزينة

  تشبيه اسنادي / بليغ اضافي ندارد.   :امتو آفتابي / من ذره»: 4«گزينة

----------------------------------------------  

 )27و26صفحة ،تشبيه ،افشين كياني(  »4«گزينة- 77
    .. / دل، طعمه استمرغ دل / حسن، باز سپيد است

  تشبيه)   5/ ما، نخجير (شكار) هستيم: ( .عشق، شير سياه است
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  تشبيه)  3حيوان است: ( ة/ دهنت، چشم .لب لعل / لب، شكرستان است»:1«گزينة

  تشبيه)   4مس وجود / چو مردان / كيمياي عشق / [مانند] زر شوي: (»: 2«گزينة

  تشبيه)   4دل / شاه عشق / كشور جان / سپاه عشق: (مسند»: 3«گزينة

----------------------------------------------  

 )22و21صفحة ،هاي آواييپايه ،سعيد جعفري(  »4«گزينة-78
  )پاية آوايي 3(ما ر ه ما/ نَس ت بِ سي/ رت ك هست

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  آوايي) ةپاي 3(ريگرا د/ گانِز تج/ راست مني»:1«گزينة

  آوايي)   ةپاي 3(بِ شَم شير/ س خَن با شَد/ اورا بام»: 2«گزينة

  آوايي) ةپاي 4(م را جو/ د او تا/ زِ دا رد/ ه مي»: 3«گزينة

----------------------------------------------  

 )23صفحة ،هاي آواييپايه ،مقدمابراهيم رضايي(  »3«گزينة-79
  هاي آوايي (اركان) بيت داده شده:  پايه

  يي  نا  ش  رو  شَت  پي  ع  شَم
  يد  ما  نَ  مي  تش  آ  د  نز
 -  U   -   -   -  U   -   -  

  

  يي  رو  ب  خو  تتَ  دس  بِ  لگُ
  شَد  رو  ف  مي  سف  يو  شِ  پي
 -  U   -   -   -  U   -   -  

  

براي جاهـاي  » 3«هاي گزينةو كيفيت و كميت هجاها، واژهبيتبا توجه به وزن

  خالي بيت مناسب است.

----------------------------------------------  

 )22و21صفحة ،هاي آواييپايه ،افشين كياني(  »4«گزينة-80
  درستي نوشته شده است.  به» د«و» ب«هايهاي آوايي بيتپايه

  تشريح موارد نادرست:
  

  غو شِ خاكلي ست د را  فـچ طدان نِ  الف)
 

  ي بِر با يي  ما ييي بِن  ي بگ ري زيب را مي زيج)  
  

 )2علوم و فنون ادبي (
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  )8صفحة ،چيستي فلسفه(ناهيد جوهريان،    »4«گزينة- 81

.موضوع و روش متفاوتشناسي:رابطة فلسفة فيزيك با زيست
.همانند و موضوع متفاوتشناسي: روشفلسفة فيزيك با معرفترابطة
     .: موضوع و روش متفاوتيشناسفلسفة فيزيك با جامعهرابطة
موضوع متفاوت و روش يكسان. :با رياضيفلسفة فيزيكرابطة

----------------------------------------------  

)7و 4،5هاي، صفحهچيستي فلسفه(سيدمحمد مدني ديناني،  »4«گزينة- 82

تفكر واسط رسيدن انسان از مجهولات به معلومات است ةـ
تفكر فلسفي ـ

ا از دسـت داد و مفهـومسوفيست (دانشـمند) مفهـوم اصـلي خـود ر     ةـ بعدها كلم
كار گرفت.مغالطه

----------------------------------------------  

)10و 9، صفحةچيستي فلسفه(سعيد حسن زاده،  »2«گزينة-83

اند، سؤالاتي بنيادي دربارة جهـان، وجـودمطرح شده» 2«همة مسائلي كه در گزينة
ها پاسخ داد، بلكه براي پاسخ بـهآنشود بهاند كه با روش تجربي نميانسان و طبيعت

هاي عقلي تكيه كرد.آنها بايد به توانايي عقل و استدلال
هاي ديگر:تشريح گزينه

آيد. دو سـؤالدر اين گزينه، فقط سؤال دوم، مسئلة فلسفي به حساب مي»: 1«گزينة
هاي بنيادي دربارة انسان و جهان نيسـت و همچنـين بـا روش تجربـيديگر از سؤال

ها پاسخ داد.توان به آنمي
شده در اين گزينه مسئلة فلسفي نيست. مسـائليك از مسائل طرحهيچ»: 3«گزينة
شده در اين گزينه از مسائل بنيادي دربارة انسـان و جهـان نيسـت و بـا روشمطرح

تجربي قابل بررسي است.
ئل بنيـاديدر اين گزينه سؤال دوم سؤال فلسفي نيست؛ چرا كه از مسـا»: 4«گزينة

دربارة انسان و جهان نيست و با روش تجربي قابل بررسي است.

----------------------------------------------  

 )5صفحة ،چيستي فلسفه ،احمدمنصوري(  » 1«گزينة- 84
هاداند. فطرت اول در همة انسانملاصدرا ماندن در فطرت اول را شايستة انسان نمي

عادي از آن برخوردارند.هايانسانن اعم از فلاسفه ياوجود دارد و هر انسا

----------------------------------------------  

)13صفحة ،ريشه و شاخه هاي فلسفه(ناهيد جوهريان،    »2«گزينة- 85

معرفت بـه«دليل اينكه معرفتنادرست است به» ب«درست است و گزينه» الف«گزينة
شناسـي توانـايينادرست است زيـرا معرفـت» د«و گزينةبر وجودفرعاست نه» وجود

تواند شامل غير انسان هم شود)كند (موجود ميانسان را در شناخت هستي مطالعه مي

)17تا15، صفحةهاي فلسفهريشه و شاخه(سيدمحمدرضا آذركسب،  »1«گزينة- 86

 ـ  ه مبتنـي بـرقطع يارانة افراد ثروتمند، ترجيح منافع جمعي بر منافع فردي اسـت ك

سوسياليسم و اصالت جامعه است.

توضيح نكات درسي: 

سوسياليسم به معناي ترجيح منافع جمعي بر منافع فردي است.

هاي ديگر:تشريح گزينه

داران است، نه به نفع جامعه كه تعداد كارگران دراين گزاره به نفع كارخانه»: 2«گزينة

ه نيز مبتني بر سوسياليسم نيست.دارانند، پس اين گزارآن بيش از كارخانه

حفظ جان سربازان در جنگ به نفع سربازان است، اما كسب پيـروزي بـه»: 3«گزينة

نفع كل جامعه است، پس در اين گزاره نيز منافع فردي بر منافع جمعـي تـرجيح داده

شده است.

هـاي شـهر از لحـاظمجاز بودن تردد خودروهاي شخصي در همة خيابان»: 4«گزينة

دسترسي به نفع دارندگان اين خودروهاست، اما به لحاظ آلوده شدن هوا به همه ضرر

جا منافع فردي بر منافع جمعي ترجيح داده شده است.رساند، پس در اينمي

----------------------------------------------  

)14 و13صفحة ،هاي فلسفهشاخهريشه و ،احمدمنصوري(  » 1«گزينة-87

مربوط به فلسفة علوم اجتماعي است.» 1«مطرح در گزينةسوال

----------------------------------------------  

)25و24صفحة ،فلسفه و زندگي(ناهيد جوهريان،    »1«گزينة-88

مراحـلزنجيرها را پاره كند و بعد بتوانـد  غار افلاطون فرد در بند اول بايددر تمثيل

يك از اين مراحل را طي نخواهد كرد.گر هنوز در بند باشد هيچ، ابعدي را سپري كند

----------------------------------------------  

)23و22، صفحةفلسفه و زندگي(فاطمه شهميري،  »2«گزينة- 89

استقلال در انديشه ـها ـدوري از مغالطهبخشي به زندگي ـمعنافوايد تفكر فلسفي: 

ربطي به اين فوايد ندارد.» 2«گزينة .غيرمنطقيهايرهايي از عادت

----------------------------------------------  

)25و24، صفحةفلسفه و زندگي(فاطمه شهميري،  »3«گزينة- 90

از عـالم طبيعـت و خـارج از غـاريشناسي، غار تمثيلهستي ةدر اين تمثيل در حوز

شناسي افراد درون غـار داراي جهـلمعرفتتمثيلي از عالم ماوراءطبيعت و در حوزه

از غار به داناييبعد از رها شدنهستند و در غل و زنجير عادات غيرمنطقي هستند و

رسد.و رهايي مي

فلسفه

فلسفه از دو جهت موضوع و روش با ساير علوم ذكر شده متفاوت و متمايز هستند.
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  )كتاب درسي 7صفحة ،ستي فلسفهيچ،كتاب جامع(   »3«گزينة-91

د و همچنـين مفهـوم   بنامنـ» دانشـمند«يـا  » سوفيست«سقراط مايل نبود او را

 به مفهوم دانشمند ارتقا پيدا كرد . » فيلسوف«فيلوسوفوس يا

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي11و 5صفحة ،ستي فلسفهيچ،كتاب جامع(    »2«گزينة-92

،ترتفكر و تفكر فلسفي، عموم و خصوص مطلق است، زيرا تفكر مفهوم عام ةرابط

 به شمار مي رود.  

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي 8صفحة ،ستي فلسفهيچ،كتاب جامع(   »3«گزينة- 93

 شود:  متمايز و جدا ميهااساساً هر دانشي از دو جهت از ساير دانش

  كند.  آن بحث مي ةاز جهت موضوعي كه آن دانش دربار- 1

  گيرد.  آن دانش مورد استفاده قرار مياز جهت روشي كه در- 2

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي 6صفحة ،ستي فلسفهيچ،كتاب جامع(    »1«گزينة-94

مربـوط بـه   هـا  يابيم كه اين قبيـل سـوالدوم درمي ةدستهايبا دقت در سوال

سخ درست و قـانع  موضوعات اساسي و بنيادين است كه بدون در دست داشتن پا

انسان به نتيجه و سرانجام روشـني نخواهـد   هاي، تصميم گيريهاكننده براي آن

 انجاميد.  

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي14و2،13هاي هصفح ،تركيبي،كتاب جامع(   »3«گزينة-95

 :نادرستتشريح موارد

احكام كلي و عام حاكم بـر هسـتي و وجـود    شناسي دربارة قوانين والف) هستي

  كند.بحث مي

شناسـي را بـه   قـوانين بنيـادي وجودشناسـي و معرفـت     ،هاي فلسفهج) شاخه

كند و سپس قوانين بنيادي آن محدوده از وجـود را  هاي خاص منتقل ميمحدوده

  كند.بيان مي

  از فلسفه هم هستند. ايهاي علمي، داراي شاخهد) امروزه همة رشته

  )كتاب درسي16صفحة ،هاي فلسفهريشه و شاخه،كتاب جامع(    »2«گزينة-96

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 غلط (مربوط به ديدگاه سوم)   ـهاي فردي) آزادي ةكنندغلط (تامين»: 1«گزينة

 غلط (در ليبراليسم افراد نقش و هويت دارند) ـ صحيح»: 2«گزينة

 صحيح- صحيح»: 3«گزينة

 صحيح  - حيحص»: 4«گزينة

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي13صفحة ،هاي فلسفهريشه و شاخه،كتاب جامع(   »3«گزينة-97

دهـد.  معرفت شناختي توانايي انسان در شناخت هستي را مورد مطالعه قرار مـي

  ها متفاوت از اين است . اما موضوع مورد بررسي در ساير گزينه

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي14صفحة ،هاي فلسفهريشه و شاخه،كتاب جامع(    »4«گزينة- 98

اي كهفلسفه به كلمه ةشوند. زيرا كلممضاف ناميده مي ةهاي فلسفه، فلسفشاخه

  نام آن دانش يا موضوع خاص است اضافه شده است .

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي24تا22صفحة ،فلسفه و زندگي،كتاب جامع(    »1«گزينة-99

 مغالطه است.»: 1«گزينة

 استقلال در انديشه»: 4«و» 2«هايگزينه

 هادوري از مغالطه»: 3«گزينة

----------------------------------------------  

  )كتاب درسي22صفحة ،زندگيفلسفه و،كتاب جامع(    »1«گزينة- 100

هـا و خـارج كـردن آن از    توانايي تشخيص مغالطه ،يكي از فوايد آموختن منطق

هاي فلسـفي  گيرد تا انديشهباورها است. فلسفه از اين توانايي منطقي كمك مي

  درست از تفكرات غلط تشخيص داده شود.  

 »آشنا«فلسفه
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 )12و11صفحة ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعهروان ،دينانيسيدمحمد مدني(» 4«گزينة-101

ل (مقايسه) وقاز روش استناد به آيات الهي، ع» 3تا 1«هايترتيب در گزينهبه

  استفاده شده است.  )دريافت دروني(شهود

----------------------------------------------  

 )23و22صفحة ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعهانروديناني،(سيدمحمد مدني» 3«گزينة- 102

هاي كيفي را دركند و ويژگيهاي حسي تكيه ميپردازش ادراكي تنها بر ويژگي

گيري براساس پردازش مفهـومي كارآمـدتر و   گيرد. حل مسئله و تصميمنظر نمي

  پايدارتر است.  

----------------------------------------------  

»2«گزينة- 103

 )19تا16صفحة ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعهروانديناني،(سيدمحمد مدني  
مشاهده و تجربه است. تجربه شـامل آزمـايش    ،اساسي در روش علمينركالف)

  شود.  هم مي

ترين تفاوت دانشمند با فرد عادي در اين است كه، هـر چنـد هـر دو بـا     مهمب)

اجهـة دانشـمند بـرخلاف فـرد عـادي، مـنظم و       مسئله مواجه مي شوند، اما مو

    دار بودن)مند است. (نظامقاعده

ازتعريفي كه همه ،هاي مختلفي از هوش وجود دارد اما براساس كتابتعريفپ)

عددي كه از اجراي آزمون سـازگاري   :عبارت است از ،به درك واحدي برسندآن

  آيد.  دست مي  به

----------------------------------------------  

 ) 27صفحة ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعهروان ،وحيد دهقان(  » 1«گزينة- 104

در مشاهده، اطلاعات بايد به شكل دقيق ثبت شوند و تا جاي ممكن، از تعصب يا

 .ها به دور بودداوريپيش

----------------------------------------------  

 )44تا42صفحة ،شناسي رشدانرو ،وحيد دهقان(  » 4«گزينة-105

    .اعتقاد دارندايبه رشد مرحلهرشد،شناسانامروزه اكثر روانالف)

  شود.مرحله تقسيم مي 3سالگي به21در اسلام مراحل رشد تاب) 

 از نظر پيامبر گرامي اسلام (ص) كودك در هفت سال دوم فرمانبردار است.پ) 

 )40تا37صفحة ،سي رشدشناروان،وحيد دهقان(  » 2«گزينة- 106

  :نادرستموردتشريح

راآدمـيراتيست كه تغياشناسيعلم روانازايشاخه ،شناسي رشدروانالف) 

  .كندبررسي ميزمان تشكيل نطفه تا مرگاز

----------------------------------------------  

 )54و53صفحة ،شناسي رشدروان ،فاطمه ايزدي(  » 4«گزينة-107

 شود.سه برابر و اندازة قلب دو برابر قبل مي ،شاندازه و ظرفيت شُ

  هاي ديگر:تشريح گزينه

ها رشـد بيشـتري   در حدود يكسال پس از افزايش قد و وزن، ماهيچه»:1« ةگزين

  كنند.ميپيدا

يابد و تناسب بدن به سرعت تغييـر  اندازة بدن به سرعت افزايش مي»:2« ةگزين

  كند.مي

هـايانـد را ويژگـييـتؤتغييراتي كه جزئي از علائم رشد و قابـل ر :»3« ةگزين

  مثل رويش مو در صورت پسران. ،نامندثانويه ميجنسي

----------------------------------------------  

 )51و46صفحة ،شناسي رشدروان ،كوثر دستوراني(  » 2«گزينة- 108

  تشريح موارد نادرست: 

مندنـد  ها كودكان علاقهدر اين بازيسالگي است. 5يا 4رهاي موازي دبازيب)

  در كنار يكديگر باشند، ولي به تنهايي بازي كنند.

برابر 3برابر و پس از پايان سال اول 2ماه از تولد 6وزن نوزاد پس از گذشتپ)

  شود.مي

----------------------------------------------  

 )56و55صفحة ،شناسي رشدروان ،فاطمه ايزدي(  » 3«گزينة-109

پردازش ادراكي و استفاده از مبناي ملموس و بيرونـي در اسـتدلال، مربـوط بـه     

  هاي الف و ت). (عبارتاستكودكان

سازي حافظـه، مربـوط بـه نوجوانـان     تغيير جهت لحظه به لحظة تفكر و ظرفيت

  هاي ب و پ)است.(عبارت

----------------------------------------------  

  )63و62صفحة ،شناسي رشدروان ،فاطمه ايزدي(  » 3«گزينة-110

هـايي اسـت كـه فـرد     ويژگيآرمانيهاي فردي و خودخود واقعي همان ويژگي

  دهند.ها خود آرماني فرد را تشكيل ميآلدوست دارد داشته باشد. ايده

 شناسيروان
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